

电话:96706  
邮箱:qlwbjzx@163.com  
QQ群:107866225



## 【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评谈说理栏目,互动方式有三种:注册微博齐鲁(<http://tr.qlwb.com.cn>)“杠子头”织围脖;话题投稿:qlwbjzx@163.com;QQ群:107866225。

## 一点启示

### 坐公交旅游更划算

@侯家赋

我家住平阴,“五一”期间,我们一家5口人到济南旅游。开始,我就预料到假期肯定车多、人多,停车会遇到很多麻烦,所以家人一致同意乘公共汽车到济南。

在济南,想去哪个景点,就乘公交车或打的。三天下来,车费花了不到150元。我还粗略计算了一下:如果自驾车去济南,这三天的油钱、停车费等车辆的花费就得200元至300元,近乎乘坐公交车费用的2倍。

在不少景点的停车场,我还看到很多驾车人都在为停车犯愁,有的一两个小时,跑好几里路都找不到停车位。真是庆幸自己没有驾车去济南。同时,也提醒广大游客,节假日到旅游景点游览,不要只为一时的炫耀与高兴,导致整个旅游期间的纠结与烦恼。

### 它山之石可攻玉

@李翠慎

在大力发展旅游产业的同时,以下这些城市的对策是否值得泉城借鉴?

节假日期间,苏州、扬州等城市会为旅游大巴及自驾游车辆开辟临时停车场,缓解停车难题;泉州打造自驾游中心,缓解景区停车难;而黄山市则绘制节假日景区周边停车位分布示意图;太原市则充分利用公共资源(便道和有条件的路边),最大限度地挖掘社会资源(企事业单位的存车点及居民区、个人的停车空间),鼓励全社会积极参与解决停车难问题。

另外,可以考虑景区周边停车实行阶梯收费,或者在附近道路开辟新的停车区域,再号召本地市民多乘坐公共交通工具出行,多种办法形成合力来解决问题。

## 开杠

今年“五一”期间,为缓解交通拥堵,济南交警部门对动物园、趵突泉公园和泉城公园等重点景区的7处停车场实行临时关闭,这项措施引发了民众热议,尤其是景区和外地游客的态度更是众说纷纭。



# 景区禁停,是不是火上浇油?

## ● 停车不易,游兴大减

@赵鹏:趁着节假日,一家人高高兴兴开着私家车去景区游玩,到了景区门口却不让停车,你说扫兴不扫兴。景区禁停不是解决拥堵的唯一办法,实际上是对驾驶人利益的一种侵害。

@李洪嵩:从深处想,这种做法实际上是懒政,没有积极疏导交通,而是采取极端做法,想通过禁止停车,来“吓唬”游人,客观上不够积极作为。

@刘日章:不但解决不了堵路,随之带来的是旅游者们的心理堵,在民意方面会得不偿

失。如果因景区停车场临时关闭而造成闲置,让大量的旅游车辆满街找车位,反而更会造成堵路。

@王婷:很多外地游客不知道济南景区节假日禁停的规定,千里迢迢携家带口来了,只为了停车就折腾上半天,有点太不人性化。

@孙维国:初衷是好,但是相关配套服务不到位,会适得其反。禁停信息如何让外地游客提前获知?外围停车是否方便、充足?公共交通是否便捷?这些都是“景区禁停治堵”的基本功,也是必答题。

## ● 倡导绿色,该给点赞

@王平昌:一定程度上能缓解道路拥堵及乱停乱放的现象,目的也是倡导人们绿色出行,应该点赞。

@沧海为水:家住景区附近,节假日混乱场面深有体会。车辆四面八方涌来,开车想出小区都难,进的进不来,出的出不去,完全一锅粥。

@鲁箭:景区节假日禁停,可能会给部分游客带来不便,但与几个景区几十万游客集散安全与畅通相比,实在是瑕不掩瑜之举。

@陶玉山:景区内看人,景区外看车。这是好多游客

对节假日出门最大的感受。出游不是休闲散心,而成了受罪,其心情大受影响。

@田华:节假日景区禁停,等于给那些想驾车出游的游客打了预防针,使他们望难却步,从而改变出游方式,或者改变出游景点,会为景区分流游客。

@赵守翠:对于驾车游客而言,停车找不到合理的位置,给他们带来不便。但是,如制度长期坚持,游客也都习以为常,在出游之前做出合理规划,就一定能够产生理想的治堵效果。

## 杠上花

### 因噎废食 不如多措并举

@管力峰:禁停有因噎废食之嫌,势必加大周边道路停车、行车压力。“五一”期间,泉城路限行,该路段两端照样堵成一锅粥。

交通是个系统工程,仅靠一点一线不能解决,我建议:景区车位网上预约,最大限度满足游客需求,又避免场地资源浪费;为非机动车主提供停车、看护等便民服务,慢行交通出行理念充分尊重;公交在原有线路加密班次基础上,可否开通大的客流集散地到景区之间的定点、定时、定线班车,发挥好公交优势,游客出行更便捷而舒心。

@冯勇:禁停措施,影响了旅游的心情和质量。看起来是治堵,实际上恰恰增加了新的拥堵。景区禁停,社会车辆就会向其他方向流动,流向哪里,就会在哪里制造麻烦。

缓解交通压力,除了老生常谈的优化城市公共交通,挖掘景区潜力也应考虑。比如,景区提供自行车、观光车、摆渡车等,尽量为游客的出行提供方便。景区还要根据自身容纳游客的吞吐能力,有效限制游客数量。如果任由游客无限制进入景区,“禁停”倒不如限制和分流游客进入景区的“数量”,来得实在。

## 打油诗

莫

@马洪利

莫让禁停帮倒忙,本来车位就紧张,突然禁停人心慌,假日游玩图乐和,莫让禁停帮倒忙。假日禁停没商量,却是苦了众车辆,别为治堵再添堵,禁停不宜大提倡。

七律

@张贺亮

景点游客不可数,前行车辆无限堵。缓解拥堵须良策,禁停限行倒逼出。安全第一无争议,此举旨意在于疏。居安思危除隐患,赏景游玩舒心骨。

## 倡导绿色

@黄伟民

假期景区人气旺,车多位少难停放。为缓解拥堵保路畅,临时关闭停车场。旅游景区人为上,限制车辆理应当。外出尽量少开车,绿色出行应提倡。骑车步行乘公交,减少麻烦又健康!

无题

@李梅杰

外地游客到济南,本想看看趵突泉。不料私车没处放,只能到处打转转。治堵初衷愿望好,景区禁停太简单。多多听取各方计,统筹安排车循环。

## 本期杠子头

### 【管力峰】

通过对来稿质量、数量统计,管力峰获得了本期“杠子头”称号,获得杠子头津贴100元。

# 隆重上市



## 茶饮水

好水泡好茶

水质清、洁、轻、冽、新,分子团小,渗透力强,浸出溶解率高,有利于茶叶中茶多酚的溶出。比其他水浸出茶叶中有益物质高出一倍;

茶汤色泽鲜艳,清淡明亮,不混不浊,茶香浓郁,芬芳四溢,口感清润,不苦不涩;

含有人体必需的矿物质和微量元素,可以通过泡茶饮用水补充人体需要的矿物质和微量元素。

>>山东百脉泉矿泉水有限公司 >>订水热线:0531-87175518 85196288 >>服务热线:0531-85196599